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ВСТУП 

Рівень розвитку сучасної техніки змушує інженера підвищувати точність 

проектування та перевірних розрахунків, підвищуючи оптимальність 

конструкції та зменшуючи матеріалоємність з заданим рівнем міцності та 

надійності.  

Використання класичних інженерних методів при проектуванні 

конструктивних елементів механічних передач [1-5] пов’язане з великим 

запасом міцності, громіздкими розрахунками та певним рівнем похибки 

обчислень [1,3,4]. 

Програмний комплекс KISSsoft є сучасною САЕ системою для 

проектування та розрахунків на міцність елементів конструкцій. В основі 

комплексу лежить метод скінченних елементів, який дає можливість 

моделювати широкий спектр як статичних так і динамічних задач. 

Оболонка KISSsoft дозволяє реалізувати всі необхідні етапи створення 

розрахункових моделей об’єкту дослідження, таких як створення 

геометричної моделі, задання механічних характеристик матеріалів, задання 

навантаження, безпосередній розрахунок оптимальних параметрів 

досліджуваного елементу, обробка отриманих результатів та їх візуалізація.  

Використання програмного продукту є важливою складовою роботи 

сучасного інженера. Вміння застосовувати методи проектування, відображені 

в даному програмному комплексі, є важливими для студентів, які навчаються 

на першому рівні вищої освіти, які спеціалізуються на машинобудуванні. 

 Програмний посібник розроблений за допомогою ліцензійного 

програмного комплексу KISSsoft 2020 (license2020_581), згідно договору між 

КПІ ім. Ігоря Сікорського та KISSsoft AG, від 21.05.2021р. 

Посібник призначений для студентів, що навчаються за освітньою 

програмою ОКР бакалавр за спеціальністю 131 Прикладна механіка, 

допоможе студентам ознайомитись з основними функціями KISSsoft, щодо 

створення проектів та основними розрахунками при проектуванні 

оптимальної моделі об’єкту. 
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1. ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ІНТЕРФЕЙСУ KISSsoft 

Основне робоче вікно KISSsoft зображено на Рис.1.1. 
 

 
Рис. 1.1. Основне робоче вікно 

 

Основне робоче вікно можна розбити на кілька частин: згори - меню та 

панель інструментів, ліворуч - дерево модулів,  праворуч – вікно результатів. 

Меню, із відповідними підменю забезпечують доступ до функцій 

програмного комплексу, а панель інструментів містить кнопки  команд, на 

яких нанесені символічними зображення, що відповідають найбільш часто 

вживаним командам меню. 

 

1.1 Меню та панель інструментів  

Загальний вид меню та панелі інструментів представлений на рис.1.2.   

 
 

 

Рис. 1.2. Меню та панель інструментів 
 

У головному меню за допомогою кнопки «Файл» ви можете відкривати 

та зберігати файли розрахунків, надсилати їх як вкладення електронної 

пошти, відновлювати попередні етапи розрахунків, переглядати властивості 

файлів і закривати KISSsoft.  

 



6 
 

Після установлення на комп’ютер у відповідній папці (наприклад 

С:\Program Files\KISSsoft) крім власне системних фалів з’являються папки 

KISSsoft та KISSsys. Ці папки є необхідними для збереження поточної 

інформації про створені моделі та розв’язувані задачі. Кожному проекту, що 

створюється із застосуванням KISSsoft присвоюється певне ім’я (наприклад 

«proj1»). Це ім’я в подальшому  використовується в якості імен файлів, що 

містять інформацію про створену розрахункову модель, навантаження, 

результати розрахунку. Згадані  файли зберігаються в папці KISSsoft або 

KISSsys. Файл – proj1.w10 має спеціальний формат, що для Windows є 

асоційованим із KISSsoft, тобто застосована до цього файла команда 

«Открыть» в меню Проводника приводить до завантаження середовища 

«KISSsoft» і відображення в ньому відповідної розрахункової схеми 

(дискретної моделі). Перенесення цього файлу з одного комп’ютера, де 

встановлений KISSsoft  або KISSsys на інший дозволяє повністю переносити 

інформацію про створену дискретну модель, вносити необхідні зміни та 

проводити відповідні розрахунки. 

Ви можете використовувати функціональність KISSsoft Project 

Management за допомогою кнопки «Проект». Ви можете відкривати, 

закривати та активувати проекти, вставляти файли в проект або видаляти їх, а 

також переглядати властивості проекту.  

Кожне окреме вікно, що прикріплене, в інтерфейсі користувача можна 

приховати або відобразити в головному меню «Вид». Прикріплюванні вікна 

— це вікна, які можна вільно переміщувати на робочому столі, як діалогове 

вікно, або прикріплювати до сторінок програми в будь-якому зручному для 

вас порядку. Кілька вікон стикування можуть бути розміщені одне на одному 

та представлені у вигляді вкладок. 

У головному меню «Розрахунок» ви можете запустити поточний 

розрахунок, додати більше обчислень до модуля обчислень як стандартні або 

спеціальні вкладки та викликати додаткові обчислення як діалогові вікна. 

Виберіть «Розрахунок» > «Параметри», щоб змінити параметри модуля. 

У головному меню «Протокол» ви знайдете дії для створення та 

відкриття звіту. Система завжди формує звіт для поточного розрахунку. 

Натисніть «Протокол» > «Налаштування», щоб змінити розмір шрифту 

звіту, поля сторінки та обсяг. Дії щодо збереження, відправлення та друку 

активні, лише якщо відкритий звіт. 
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Ви можете відкривати та закривати вікно Графіки модуля обчислень у 

головному меню «Графічне зображення». Виберіть 3D експорт, щоб 

отримати доступ до інтерфейсів CAD KISSsoft. Виберіть «Графічне 

зображення» > «Параметри», щоб вибрати систему САПР, у яку потрібно 

експортувати вибраний елемент. 

У меню «Доповнення» ви знайдете інструмент ліцензування, інструмент 

налаштування та інструмент бази даних. У цьому головному меню ви можете 

запустити калькулятор Windows і змінити мову, і систему одиниць. У 

«Доповнення» > «Параметри» можна змінити загальні параметри програми, 

наприклад формати значень часу та дати. 

У кінці панелі меню ви знайдете піктограму «Довідка», за допомогою 

якої ви можете переміщатися в посібнику KISSsoft. 

Крім головного меню, KISSsoft використовує контекстні меню в 

багатьох місцях. Контекстні меню надають вам доступ до дій для певної 

області або елемента програмного забезпечення. Зазвичай ви клацаєте правою 

кнопкою миші, щоб відобразити контекстне меню. 

Панель інструментів надає вам швидший доступ до дій із меню, які 

використовуються особливо часто. Ви також повинні звернути увагу на 

підказки, які відображають інформацію про дії на панелі інструментів, а 

також інші описи в рядку стану. Головні меню «Розрахунок», «Протокол» і 

«Графічне зображення» активні, лише якщо відкритий модуль розрахунку. 

Дії, доступні в цих меню, можуть відрізнятися залежно від поточного модуля 

обчислення. 

 

1.2 Дерево модулів 
 

Дерево модулів показує всі розрахункові модулі KISSsoft у легкому для 

розуміння та логічно структурованому списку. Щоб відкрити модуль, двічі 

клацніть по ньому лівою кнопкою миші. Поточний модуль розрахунку буде 

виділено жирним шрифтом (рис. 1.3). 
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Рис. 1.3. Дерево модулів 

 

1.3 Вікно результатів 

У вікні результатів KISSsoft відображаються результати поточного 

розрахунку (рис. 1.4). 

 
Рис. 1.4. Вікно результатів 
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1.4 Графічне зображення 
 

У KISSsoft ви можете відкрити стільки графічних вікон, скільки вам 

потрібно, і впорядкувати їх так само, як і інші прикріплюванні вікна. Це 

означає, що ви можете відразу побачити всі графіки та діаграми, необхідні 

для ваших розрахунків. Для того, щоб додати графічне вікно до вкладки 

«Список графічних зображень», необхідно в бажаному вікні натиснути 

кнопку «Додати до списку графічних зображень» (рис. 1.5). 

 
 

 

Рис. 1.5. Створення графічного зображення 

 

 

  



10 
 

2. ВИКОНАННЯ РОЗРАХУНКІВ ТИПОВИХ 

ПЕРЕДАЧ 

2.1 Розрахунок косозубої циліндричної передачі 

Для початку роботи необхідно у вікні «Модулі» необхідно обрати пункт 

«Пара циліндричних зубчастих коліс» (рис. 2.1). 
 

 

Рис. 2.1. Вибір модуля 

Наступним кроком переходимо до основного вікна, куди вносяться всі 

необхідні параметри для розрахунку (рис. 2.2). 
 

 

Рис. 2.2. Основне робоче вікно 

 

Проектування починається з заповнення вкладки «Базові дані», а саме з 

геометричних параметрів. При необхідності, можна скористатись кнопкою 

«Розрахунок»  (рис. 2.3). 
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Рис. 2.3. Вхідна геометрія 

 

Наступним кроком обираємо матеріали коліс та матеріал мастила, а 

також тип змащування передачі (рис. 2.4). 
 

 

Рис. 2.4. Вибір матеріалу коліс та масла  

 

 

Для більш точного визначення 

необхідних параметрів розраховуємо всі 

геометричні параметри. На панелі 

інструментів обираємо кнопку «Точне 

визначення розмірів» (рис. 2.5). 

У відритому вікні «Точне визначення розмірів» налаштовуємо 

мінімальні та максимальні можливі значення параметрів передачі, після чого 

натискаємо кнопку «Розрахунок» (рис. 2.6). 
 

 

Рис. 2.6. Заповнення меж підбору параметрів 

 

 

Рис. 2.5. Точне визначення 

розмірів 
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Після того, як програмний комплект виконав розрахунок, переходимо до 

вкладки «Результати» та серед них обираємо оптимальні для нашої задачі 

параметри передачі, після чого натискаємо кнопку «Застосувати» (рис. 2.7). 
 

 

Рис. 2.7. Вибір параметрів передачі 
 

Оптимальні параметри можна визначити за допомогою графіку у вкладці 

«Графічне зображення» (рис. 2.8). Найкращим для вибору буде варіант, 

характеристики якого лежать у зеленій зоні. 
 

 
Рис. 2.8. Вибір оптимального варіанту 
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  Закривши вікно «Точне визначення розмірів» та переходимо до 

вкладки «Навантаження» та вводимо сили, якими навантажена передача 

(рис. 2.9). 
 

 

Рис. 2.9. Навантаження на передачу 

 

У вкладці «Розрахунок» ставимо позначку біля тих пунктів, розрахунок 

яких необхідно провести (рис. 2.10). 
 

 

Рис. 2.10. Вибір необхідних модулів для розрахунку 

 

Після того, як було введено всі необхідні дані, на панелі інструментів 

обираємо кнопку «Виконати розрахунок» (рис. 2.11). 
 

 

Рис.2.11. Виконання розрахунку 
 

Розраховані параметри будуть виведені у вікно «Результати». Для 

більш детального аналізу розрахунків необхідно перейти до вкладки 

«Графічне зображення» в головному меню (рис. 2.12). 
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Рис. 2.12. Перехід до вкладки графічних зображень  

 

У новому вікні обираємо для перегляду необхідні нам результати. 

Наприклад, результати, які можна отримати у вкладці «Контактний аналіз» 

(рис. 2.13) (попередньо необхідно обрати пункт «Контактний аналіз» у 

вкладці «Розрахунок»). 
 

 

Рис. 2.13. Контактний аналіз 

 

Для отримання зображення розрахованої передачі (плоского чи 

просторового) у вкладці «Графічне зображення» необхідно вибрати пункт 

«Геометрія 2D» (або «Геометрія 3D») і уже в ньому обрати необхідне 

зображення (рис. 2.14). 
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Рис. 2.14. Приклад зображення передачі 

Крім того, варто звернути увагу на вкладку «Модифікації», за 

допомогою якої можна розрахувати радіус заокруглення головки зубців або 

параметри зрізу кромки. 

Нижче наведені деякі результати та діаграми, які можна отримати для 

циліндричної передачі за допомогою вкладки «Контактний аналіз» (рис. 

2.15). 
 

 

а 
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Рис. 2.15. Приклади результатів розрахунку: 

а – форма зубів шестерні та колеса; б – лінія зачеплення; в – графічне зображення 

розподілу контактних температур, питомого ковзання та запасу міцності; г - графічне 

зображення надійності, в’язкості мастила та глибина зміцненого шару; д - графічне 

зображення температури при контакті, товщини мастильного шару та контактного 

зминання; е - графічне зображення радіусів та кутів бічних поверхонь та креслення ситеми 
 

При необхідності за допомогою вкладки «Створити протокол» можна 

скласти звіт для розрахованої передачі (рис. 2.16). 
 

 

Рис. 2.16 Створення звіту 

 

2.2 Розрахунок двозахідної черв’ячної передачі 

Розрахунок черв’ячної передачі проводиться аналогічно до розрахунку 

циліндричної передачі. 

Для початку роботи необхідно у вікні «Модулі» необхідно обрати пункт 

«Черв'яки з глобоїдальним зубчастим колесом» (рис. 2.17). 
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Рис. 2.17. Вибір модуля 

 

Наступним кроком переходимо до основного вікна, куди вносимо всі 

необхідні параметри (рис. 2.18). 
 

 

Рис. 2.18. Основне робоче вікно 

 

Починаємо з заповнення вкладки «Базові дані», а саме з геометрії. При 

розрахунку необхідних величин можна скористатись кнопкою «Розрахунок» 

 (рис. 2.19). 
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Рис. 2.19. Вхідні параметри 

 

Наступним кроком є вибір матеріалу колеса та черв’яка, а також матеріал 

мастила, тип змащування передачі (рис. 2.20). 
 

 

Рис. 2.20. Вибір матеріалу колеса, черв’яка та масла 
 

 

Для більш точного розрахунку 

розрахуємо всі необхідні геометричні 

параметри. На панелі інструментів 

обираємо кнопку «Точне визначення 

розмірів» (рис. 2.21). 

У відкритому вікні «Точне визначення розмірів» налаштовуємо 

мінімальні та максимальні можливі значення параметрів передачі, після чого 

натискаємо кнопку «Розрахунок» (рис. 2.22). 
 

 

Рис. 2.22. Заповнення меж підбору параметрів 

 

Рис. 2.21. Точне визначення розмірів 
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Після того, як програма зробила розрахунок, переходимо до вкладки 

«Результати» та серед них обираємо оптимальні для нашої задачі параметри 

передачі, після чого натискаємо кнопку «Застосувати» (рис. 2.23). 
 

 

Рис. 2.23. Вибір параметрів передачі 

Оптимальні параметри можна визначити за допомогою діаграми у 

вкладці «Графічне зображення» (рис. 2.24). Найкращим для вибору буде 

варіант, характеристики якого лежать у зеленій зоні. 
 

 
Рис. 2.24. Вибір оптимального варіанту 
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Після закриття вікна «Точне визначення розмірів» переходимо до 

вкладки «Навантаження» та вводимо сили, якими навантажена передача 

(рис. 2.25). 
 

 

Рис. 2.25. Навантаження на передачу 

 

У вкладці «Розрахунок» ставимо позначку біля тих пунктів, розрахунок 

яких необхідно провести (рис. 2.26). 

 

 
Рис. 2.26. Вибір необхідних модулів для розрахунку 

 

Після того, як було введено всі необхідні дані, на панелі інструментів 

обираємо кнопку «Виконати розрахунок» (рис. 2.27). 
 

 

Рис.2.27. Виконання розрахунку 

 

Розраховані параметри будуть виведені у вікно «Результати». Для 

більш детального аналізу розрахунків необхідно перейти до вкладки 

«Графічне зображення» в головному меню (рис. 2.28). 
 

 

Рис. 2.28. Перехід до вкладки графічних зображень  
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У вікні обираємо необхідні нам результати для перегляду. Наприклад, 

результати, які можна отримати у вкладці «Аналіз» (рис. 2.29) (попередньо 

необхідно обрати пункт «Навантаження» у вкладці «Розрахунок»). 
 

 

 

Рис. 2.29. Аналіз 

 

Для отримання зображення передачі (плоского чи просторового) у 

вкладці «Графічне зображення» необхідно вибрати пункт «Геометрія 2D» 

(або «Геометрія 3D») і уже в ньому обрати необхідне зображення (рис. 2.30). 
 
 

 

Рис. 2.30. Приклад зображення передачі 
 

Крім того, варто звернути на вкладку «Модифікації», за допомогою якої 

можна розрахувати радіус заокруглення головки зубців або параметри зрізу 

кромки. 

Нижче наведені деякі результати та діаграми, які можна отримати для 

черв’ячної передачі за допомогою вкладки «Контактний аналіз» (рис. 2.31). 
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Рис. 2.31. Приклади результатів розрахунку 

 

При необхідності, за допомогою вкладки «Створити протокол» можна 

скласти звіт для розрахованої передачі (рис. 2.32). 

 
Рис. 2.32. Створення звіту 

 

2.3 Розрахунок параметрів передачі гвинт-гайки 

Для початку роботи необхідно у вікні «Лінійний привід» необхідно 

обрати пункт «Пара циліндричних зубчастих коліс» (рис. 2.33). 
 

 

Рис. 2.33. Вибір модуля 
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Наступним кроком переходимо до основного вікна, куди вносяться всі 

необхідні дані (рис. 2.34). 
 

 

Рис. 2.34. Основне робоче вікно 

 

Проектування починається з заповнення вкладки «Експлуатаційні дані» 

(рис. 3.35). 
 

 

Рис. 2.35. Параметри навантаження передачі 
 

Наступним етапом необхідно ввести геометричні параметри передачі. Це 

можна зробити за допомогою вибору розмірів із стандарту або за допомогою 

власного введення (рис. 2.36). 
 

 

а 
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Рис. 2.36. Обрання основних параметрів передачі: 

а - вибір стандартизованих розмірів, б - власне введення 
 

 

Після цього необхідно обрати додаткові геометричні параметри у вкладці 

«Геометрія» (рис. 2.37). 
 

 

Рис. 2.37. Геометрія 

 

Наступним кроком обираємо матеріали шпинделя та гайки (рис. 2.38). 
 

 

Рис. 2.38. Вибір матеріалу шпинделя та гайки 

 

 

Після того, як було введено всі необхідні дані, на панелі інструментів 

обираємо кнопку «Виконати розрахунок» (рис. 2.39). 
 

 

Рис. 2.39. Виконання розрахунку 

 

 

Результати розрахованих параметрів будуть виведені у вікно 

«Результати» (рис. 2.40). 
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Рис. 2.40. Результати розрахунку 

 

 

При необхідності за допомогою вкладки «Створити протокол» можна 

скласти звіт для розрахованої передачі (рис. 2.41). 
 
 

 

Рис. 2.41. Створення звіту 

 

 

2.4 Розрахунок конічної передачі 
 

Для початку роботи необхідно у вікні «Модулі» обрати пункт «Конічні 

та гіпоїдні зубчасті колеса» (рис. 2.42). 
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Рис. 2.42. Вибір модуля 

 

Наступним кроком переходимо до основного вікна, куди вносяться всі 

необхідні дані (рис. 2.43). 
 

 

Рис. 2.43. Основне робоче вікно 

 

Проектування починається з заповнення вкладки «Базові дані», а саме з 

вибору конфігурації, а також заповнення геометрії. При необхідності 

розрахунку деяких величин можна скористатись кнопкою «Розрахунок»  

(рис. 2.44). 
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Рис. 2.44. Вхідні геометричні параметри 

 

Наступним кроком обираємо матеріали коліс та матеріал мастила, а 

також тип змащування передачі (рис. 2.45). 
 

 

Рис. 2.45. Вибір матеріалу коліс та масла  

 

Для більш точного розрахунку 

розраховуємо всі необхідні геометричні 

параметри. На панелі інструментів 

обираємо кнопку «Точне визначення розмірів» (рис. 2.46). 

  

 У відритому вікні «Точне визначення розмірів» налаштовуємо 

мінімальні та максимальні можливі значення параметрів передачі, після чого 

натискаємо кнопку «Розрахунок» (рис. 2.47). 
 

 

Рис. 2.47. Заповнення меж підбору параметрів 

 

 

Рис. 2.46. Точне визначення розмірів 
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Після того, як програмний продукт завершив розрахунок, переходимо до 

вкладки «Результати» та серед них обираємо оптимальні для нашої задачі 

параметри передачі, після чого натискаємо кнопку «Застосувати» (рис. 

2.48). 
 

 

Рис. 2.48. Вибір параметрів передачі 

Оптимальні параметри визначаються за допомогою графіку у вкладці 

«Графічне зображення» (рис. 2.49). Найкращим для вибору буде варіант, 

характеристики якого лежать у зеленій зоні. 
 

 
Рис. 2.49. Вибір оптимального варіанта 
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Закривши вікно «Точне визначення розмірів» переходимо до вкладки 

«Навантаження» та вводимо зусилля, якими навантажена передача (рис. 

2.50). 
 

 

Рис. 2.50. Навантаження на передачу 

 

У вкладці «Розрахунок» ставимо позначку біля тих пунктів, розрахунок 

яких необхідно провести (рис. 2.51). 
 

 

Рис. 2.51. Вибір необхідних модулів для розрахунку 

 

Після того, як введено всі необхідні дані, на панелі інструментів 

обираємо кнопку «Виконати розрахунок» (рис. 2.52). 
 

 

Рис.2.52. Виконання розрахунку 

 

Розраховані параметри будуть виведені у вікно «Результати». Для 

більш детального аналізу розрахунків необхідно перейти до вкладки 

«Графічне зображення» в головному меню (рис. 2.53). 
 

 

Рис. 2.53. Перехід до вкладки графічних зображень  

 

У вікні обираємо необхідні нам результати. Наприклад, результати, які 

можна отримати у вкладці «Контактний аналіз» (рис. 2.54) (попередньо 

необхідно обрати пункт «Контактний аналіз» у вкладці «Розрахунок»). 
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Рис. 2.54. Контактний аналіз 

 

Для отримання зображення передачі (плоского чи просторового) у 

вкладці «Графічне зображення» необхідно вибрати пункт «Геометрія 2D» 

(або «Геометрія 3D») і вже у ньому обрати необхідне зображення (рис. 2.55). 
 

 

Рис. 2.55. Приклад зображення передачі 
 

Нижче приведені деякі результати та діаграми, що можна отримати для 

конічної передачі за допомогою вкладки «Контактний аналіз» (рис. 2.56). 
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б 

Рис. 2.56. Приклади результатів розрахунку: 

а – лінія зачеплення та аналіз питомго ковзання; б – креслення передачі та залежність 

надійності від строку служби 

 

При необхідності за допомогою вкладки «Створити протокол» можна 

скласти звіт для розрахованої передачі (рис. 2.57). 
 

 

Рис. 2.57. Створення звіту 
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3. ПРОЕКТУВАННЯ ВАЛІВ 

Для розрахунку валів, перше, що необхідно зробити – це у дереві 

модулів обрати у розділі «Вали та підшипники» пункт «Розрахунок валів». 

Двічі натиснувши на нього лівою кнопкою миші, ми відкриваємо цей модуль, 

його буде виділено жирним шрифтом (рис. 3.1).   
 

 
 

Рис. 3.1. Вибір модуля 
 

Перед нами відкривається робочий простір, зліва бачимо розділ 

«Загальний огляд», де у подальшому будуть з’являтись дані про вал. По 

центру знаходиться простір для створення валу, а справа – розділ «Набір 

елементів», за допомогою якого і створюються складові частини валу (рис. 

3.2). 
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Рис. 3.2. Робочий розділ модуля 

 

Вкладки «Базові дані» (рис. 3.3) та «Міцність» (рис.3.4) дають нам 

змогу уточнювати необхідні дані про вал. 
 

 
Рис. 3.3. Вкладка «Базові дані» 

 

 

Рис. 3.4. Вкладка «Міцність» 

 

Проектування валу починається зі створення контуру валу.  
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3.1 Створення контуру вала 

Справа, у розділі «Набір елементів», знаходяться необхідні кнопки. 

Розглянемо деякі піктограми, які надають доступ до функцій. 

1) Системні елементи. 

  Дає змогу створити співвісний вал №2 

   Загальний випадок з’єднання. 

   З’єднання валів підшипником кочення. 

   З’єднання валів підшипником ковзяння. 

2) Зовнішній контур. 

   Створення циліндру як складової частини валу. 

   Створення конусу як складової частини валу. 

   Створення чотиригранника як складової частини валу. 

   Створення пустого чотиригранника як складової частини валу. 

   Створення балки І - профілю (двутавр) як складової частини валу. 

   Створення балки Н - профілю як складової частини валу. 

   Створення балки L - профілю як складової частини валу. 

   Створення довільного профілю як складової частини валу. 

   Створення стандартного профілю як складової частини валу. 

3) Вплив концентрації напруги (кнопки стають активними 

після створення будь-якого з елементів з попереднього пункту).  

   Створення фаски зліва/справа на складовій частині вала. 

   Створення радіусу зліва/справа на складовій частині вала. 

   Створення канавки для виходу обробляючого інструменту 

зліва/справа на складовій частині вала. 

   Створення шпоночного пазу на складовій частині вала. 

   Створення канавки кругового профілю на складовій частині вала. 

   Створення канавки трикутного профілю на складовій частині 

вала. 
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   Створення канавки прямокутного профілю на складовій частині 

вала.    Створення поперечного вирізу на складовій частині вала. 

   Створення шліцьового прямобочного валу на складовій частині 

вала. 

   Створення мілкошліцьового з’єднання на складовій частині вала. 

   Створення різьби на складовій частині вала. 

   Загальний вплив концентрації напруг.   

4) Внутрішній контур. 

   Створення циліндричного отвору у складовій частині вала. 

   Створення конічного отвору у складовій частині вала. 

5) Зусилля. 

   Створення центрального навантаження на вал. 

   Створення ексцентричного навантаження на вал. 

   Створення магнітного навантаження на вал. 

   Додавання елементів: канатний шків/ремінь/цеп. 

   Додавання елементів: муфта/двигун. 

   Додавання додаткової маси на вал. 

   Додавання потужності втрат/ущільнення. 

   Додавання елементів: циліндричне зубчасте колесо. 

   Додавання елементів: черв’як. 

   Додавання елементів: черв’ячне колесо. 

   Додавання елементів: конічне/гіпоїдне зубчасте колесо . 

   Додавання елементів: корончате зубчасте колесо. 
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6) Підшипники. 

   Створення опори для валу. 

   Додавання елементів: підшипник ковзання. 

   Додавання елементів: підшипник кочення. 

7) Поперечні перерізи. 

   Додавання обумовленого поперечного перерізу. 

   Додавання вільного поперечного перерізу. 

   Додавання точки документації. 

За допомогою кнопок розташованих у розділі «Зовнішній контур» 

створюємо загальний контур вала. По черзі натискаємо на кнопку «Циліндр» 

та вносимо необхідні дані (діаметр та довжину ділянки вала) (рис. 3.5). 

 

 
Рис. 3.5. Початок створення вала 

 

Створивши всі ділянки, маємо вал (рис.3.6). 
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Рис. 3.6. Створений вал 

 

3.2 Навантаження на вал 

Наступним кроком переходимо до навантаження вала. Наприклад на 

валу розташовані циліндричне колесо та черв’як. Створюємо їх. 

Для створення циліндричного колеса натискаємо кнопку «Циліндричне 

зубчасте колесо» у розділі «Зусилля». Перед нами відкривається розділ 

«Редактор елементів» з самого низу, куди ми вносимо характеристики 

колеса. За відсутності необхідних даних колесо створюється на самому 

початку вала, тож необхідно ввести ці дані (рис. 3.7).  
 

 
Рис. 3.7. Редактор елементів, зубчастое колесо 
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Створення черв’яка відбувається за схожим принципом: у розділі 

«Зусилля» натискаємо на кнопку «Черв’як», у розділі «Редактор елементів» 

вносимо необхідні дані (рис.3.8). 
 

 
Рис. 3.8. Редактор елементів, черв’як 

 

Навантажений вал має наступний вид (рис. 3.9). 
 

 
Рис. 3.9. Вал 

 

3.3 Підбір підшипників 

Наступним етапом необхідно підібрати та розташувати підшипники на 

валу. Для створення підшипників, необхідно натиснути на кнопку 

«Підшипник кочення» у розділі «Підшипники». Створюється підшипник на 

початку координат, для якого необхідно ввести певні характеристики у 

розділі «Редактор елементів», що знаходиться під створеним валом. Для 

зручності назвемо цей підшипник «Підшипник кочення 1» (рис. 3.10). 
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Рис. 3.10. Дані про підшипник кочення №1 

 

Другий підшипник створюємо за таким самим принципом (рис. 3.11). 

 
Рис. 3.11. Дані про підшипник кочення №2 

 

Загальний вид валу з підшипниками (рис. 3.12). 
 

 
Рис. 3.12. Спроектований вал з навантаженнями та підшипниками 
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3.4 Уточнення параметрів валу 

Після створення валу необхідно додати інформацію про умови, при яких 

працює вал, температуру мастила і т.д. Для цього необхідно відкрити розділ 

«Базові дані», де можливо побачити необхідні для зміни пункти. В 

залежності від власних даних, вводимо (рис. 3.13).  

 
Рис. 3.13. Уточнюючі характеристики валу 

  

 У цьому варіанті у вкладці «Міцність» ніякі дані не було змінено, 

проте за необхідності також можна внести певні характеристики валу.  
 

3.5 Виконання розрахунку 

Тепер, коли вся необхідна інформація про вал була опрацьована, 

проводиться  розрахунок. На панелі інструментів обираємо кнопку 

«Виконати розрахунок», розраховані параметри будуть виведені у вікно 

«Результати» під загальною схемою вала (рис. 3.14). 
  

 
Рис. 3.14. Результати розрахунків 

  

 Важливо: перед початком проведення розрахунків, після натискання на 

кнопку «Виконати розрахунок», є можливим появлення попереджень про 

знайдені помилки у заданих значеннях валу. У такому разі ці попередження 

беруться до уваги, розрахунок продовжується з тими даними, що є, а вже 

після розрахунку, помилки, на які вказала програма, необхідно виправити.   
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Для більш детального аналізу розрахунків необхідно перейти до розділу 

«Вал» (рис. 3.15). 
  

 
Рис. 3.15. Перехід до розділу «Вал» 

 У даному розділі можливо обрати одну з необхідних нам діаграм (рис. 

3.16). 
 

 
Рис. 3.16. Перелік доступних діаграм 

 

Як приклад наведено діаграми «Зміщення (крива згину, тощо)» та 

«Крива моменту» (рис. 3.17). 
 

  
Рис. 3.17. Діаграми «Зміщення (крива згину)» та «Крива моменту» 

  

 Важливою при розрахунках валів є Діаграма Кембелла, що дає нам 

можливість визначити власті частоти коливань. Для того, щоб її розрахувати 

спочатку необхідно у розділі «Розрахунок» обрати пункт «Діаграма 
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Кембелла». У вікні, що з’явилось, виставляємо необхідну кількість 

резонансних кривих, наприклад 3, а у вкладці «Базові дані» задаємо значення 

кількості власних частот, наприклад 10.  

 Повертаємось до вкладки «Діаграма Кембелла» і натискаємо кнопку 

«Виконати розрахунок». Як результати отримуємо значення власних частот 

(рис. 3.18) та їх графічне зображення (рис.3.19). 
 

 
Рис. 3.18. Значення власних частот і тд. 

 

 
Рис. 3.19. Графічне зображення власних частот 

 

При необхідності, за допомогою вкладки «Створити протокол» можна 

створити детальний звіт для розрахованих характеристик валу. 
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4. ПРОЕКТУВАННЯ РЕДУКТОРІВ  

Для роботи з редукторами необхідно скористатись програмою KISSsys. 

 

4.1 Основні елементи інтерфейсу KISSsys 

Основне робоче вікно KISSsys зображено на рис. 4.1. 
 

 

Рис. 4.1. Основне робоче вікно 
 

 

Головне вікно KISSsys показує панель меню та наступні компоненти (в 

червоній рамці):  

1. Рядок меню містить меню вікон і вибір піктограм.  

2. Деревоподібна структура використовується для побудови моделі. У 

цьому вікні адміністратор може змінювати та будувати модель. Тут 

визначаються всі різні функції та елементи моделі. 

3. Шаблони — це «бібліотеки» різних елементів для копіювання в 

моделі. 

4. Вікно схем. Діаграма автоматично створюється на основі дерева 

моделі, що показує конструкцію та потік потужності моделі.  

5. Тривимірне зображення та інші об’єкти з’являються на основній 

поверхні. Тут показані об’єкти (таблиці, графіки…) з дерева.  

6. Тут відображаються повідомлення з програми, під час обчислень та 

інших оцінок. 

7. Меню для розрахунків. Окремі обчислення можна скинути в структурі 

дерева. 
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8. Меню для моделювання. Окремі компоненти можна відкинути в 

структурі дерева.  

9. Рядок стану. Відображає інформацію про функції та завдання, що 

виконуються у фоновому режимі. 

Розглянемо піктограми, які дають доступ до найважливіших функцій. Як 

тільки курсор наводиться на значок, програма показує назву відповідного 

значка: 

1)  Піктограми файлів.  

   Відкриває нової моделі. Буде запропоновано папку проекту. 

   Відкриває папку для вибору вже існуючої моделі. 

   Зберігає модель під назвою, яка відображається в рядку 

заголовка. 

   Відкрийте файл шаблону, щоб скопіювати та вставити 

елементи в модель. 

   Надішліть електронний лист із вкладенням відкритої моделі. 

2)  Додаткові піктограми. 

   Відкрийте нову порожню модель. Буде запропоновано 

папку проекту. 

   Запускає калькулятор Windows. 

3)  Піктограми вигляду. 

   Відкрити/закрити перегляд діаграми. 

   Оцініть усі вирази та оновіть основну поверхню. 

4)  Піктограми системного меню. 

   Виконайте основний кінематичний розрахунок моделі. 

   Запуск усіх модулів KISSsoft, визначених у моделі, у 

фоновому режимі та повернення результатів. 

   Оновлює всі вали. 

   Виконуйте обчислення KISSsoft і створюйте всі звіти. 

   Обчислюйте зміщення підшипників методом ітерацій, за 

допомогою матриці жорсткості. 
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   Проведення теплового розрахунку (після завантаження 

шаблону ефективності). 

   Відкриває діалогове вікно завантаження спектру, щоб 

вибрати спектр із бази даних і запустити обчислення. 

   Якщо встановлено шаблон спектру навантаження, 

відкриється діалогове вікно розрахунку спектру навантаження. 

   Відкриває вікно/панель властивостей. 

   Відображає всі змінні, включені в поточну модель. 

5)  Піктограми вставки.  

   Запускає помічника. 

   Відкриває діалогове вікно для швидкого моделювання (всі 

компоненти). 

   Додайте підготовлені етапи передач до моделі. Можна 

використовувати для групового моделювання. 

   Додає стандартні шаблони та моделі для: гвинтової, 

планетарної, трьох, чотирьох, конічної, торцевої та черв’ячної передач; 

також є можливість додавання типової таблиці варіантів, зміщення, 

ефективності, а також існуючого шаблону користувача. 

   Вставте позначені властивості як текст у будь-яку таблицю. 

   Вставте позначені властивості як посилання в будь-яку 

таблицю. 

   Вставте позначені властивості як вираз у будь-яку таблицю. 

6)  Піктограма діалогового вікна. 

   Відкриває діалогове вікно друку для активного 

вікна/панелі. 

7)  Піктограми формату тексту. 

   Відкриває діалогове вікно шрифту. 

   Відкриває діалогове вікно кольору фону. 

   Відкриває діалогове вікно кольору тексту. 
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   Налаштовує положення тексту в лівій частині клітинки. 

   Налаштовує положення тексту до центру комірки. 

   Налаштовує положення тексту в правій частині клітинки. 

8)  Піктограми роботи з тривимірним видом. 

   Відкриває діалогове вікно тривимірної графіки. 

   Додає систему координат до тривимірного виду. 

   Запускає графічне моделювання. 

   Вид спереду. 

   Вид ззаду. 

   Вид зліва. 

   Правий вид. 

   Вид зверху. 

   Вид знизу. 

   Ізометричний вид з лівого переднього кута. 

   Ізометричний вид з правого переднього кута. 

   Ізометричний вид із лівого заднього кута. 

   Ізометричний вид із правого заднього кута. 

 

4.2 Проектування редуктора 

4.2.1 Створення валів та їх елементів  

 Перш за все, для початку роботи необхідно натиснути на кнопку 

«Адміністратор» і перевести її в увімкнене положення          . Це розблокує 

режим адміністратора, що дасть нам доступ до всіх функцій. 

 У вкладці «Додати» виберіть «Асистент для паралельних валів» 

(рис. 4.2). 
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Рис. 4.2. Початок роботи з паралельними валами 
 

У вікні, що відкрилось, виберіть «GroupBox» і назвіть групу на власний 

розсуд. Таким чином, ми створюємо базове середовища «GroupBox» 

(рис.4.3). 
 

 

Рис. 4.3. Створення базового середовища «GroupBox» 
 

У щойно створеній папці, починаємо побудову передачі. В тому самому 

вікні обираємо цього разу кнопку «Вал». Після натискання на кнопку, 

відкривається нове діалогове вікно, в якому вибираються елементи, які 

розташовані на певному валу (рис. 4.4). 
 



50 
 

 

Рис. 4.4. Початок роботи з валом 
 

Нижче наведено перелік елементів, які можна розмістити на валу: 

   –  муфта; 

   –   кульковий шарнір; 

   –  опора; 

   –  підшипник ковзання; 

   –  зубчасте колесо; 

   –  конічна передача; 

   –  циліндрично-конічна передача; 

   –  черв’як; 

   –  черв’ячне колесо; 

   –  центричне навантаження; 

   –  ексцентричне навантаження; 

   –  маса; 
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   –  магнітна сила; 

   –  втрата потужності; 

   –  ремінний шків; 

   –  розрахунок валу; 

   –  розрахунок підшипників. 

Додавання до схеми валу якогось елементу відбувається шляхом 

натискання на відповідну кнопку. Всі елементи, які були обрані, можна 

знайти в діалоговому вікну «Модель». Зображення утвореного валу можна 

побачити в діалоговому вікні «3DView». Крім того, за допомогою кнопки 

«Діаграма»  можна відкрити діалогове вікно «Діаграма» (рис. 4.5). 
 

 

Рис. 4.5. Перший вал 
 

Аналогічним чином створюємо наступні вали. Після вставлення другого 

валу дерево та схема виглядають наступним чином (рис. 4.6) (вони не 

обов’язково повинні бути ідентичними, це залежить від порядку, в якому 

були вставлені окремі елементи, зовнішній вигляд буде скориговано пізніше). 
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Рис. 4.6. Дерево та схема при додаванні двох валів 
 

4.2.2 Створення передач 

Після визначення необхідної кількості валів (та їх елементів) редуктора, 

модель готова для створення з'єднань між окремими валами. Вже після 

визначення другого валу, на рівень вище з’явиться нова група налаштувань 

«Граничні умови» (у діалоговому вікні «Помічник для паралельних валів») 

(рис. 4.7). 
 

 

Рис. 4.7. Граничні умови 
 

З'єднання валів. Натиснувши на «Обмеження», відкриється нове 

діалогове вікно. Вибирається тип передачі для з’єднання. У нашому випадку 

обираємо «kSysGearPairConstraint» для утворення пари (циліндричної 

передачі). Вибираємо назву з'єднання між шестернями: відкриється вікно для 

вибору шестерень, які ми хочемо зв’язати (зубчасте колесо на першому валу, 
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a також зубчасте колесо на другому валу), тут також задається ККД цієї 

передачі (ККД) (рис. 4.8). 
 

 

Рис. 4.8. Створення циліндричної передачі 
 

Крім того, у діалоговому вікні обмежень обераємо розрахунок передачі 

(рис. 4.9). 
 

 

Рис. 4.9. Додавання розрахунку передачі 
 

Встановлення вхідних і вихідних величин. Переходимо на верхній рівень 

«Помічник для паралельних валів» (в діалоговому вікні помаранчева стрілка 

для переходу на рівень вище). Вибираємо «Крайові умови» для наочності 
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перейменовуємо назву (необов’язково) на «Input_shaft». Після цього вводимо 

вхідні параметри (рис. 4.10). 
 

 

Рис. 4.10. Крайові умови для вхідного валу 
 

Таким чином ми задаємо параметри вхідного вала, а саме елементу 

муфти. Аналогічно, в якості вихідного елементу обираємо муфту на другому 

валу. Оскільки, в якості відомих даних ми обрали вхідні, то вихідні дані ми 

залишаємо нульовими (рис. 4.11). 
 

 

Рис. 4.11. Характеристика вихідного кінця 
 

Програмний продукт KISSsys розрахує решту значень самостійно, після 

підтвердження. 

Перевірка кінематики. Якщо все налаштовано правильно, після запуску 

перевірки кінематики помилки не з'являться. Для запуску перевірки 
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необхідно натиснути на кнопку «Розрахунок кінематики»         . Після цього 

KISSsys робить кінематичну перевірку. Зображення кінематичної схеми до 

перевірки (зліва) та після перевірки (справа) (рис. 4.12). 
 

 

Рис. 4.12. Кінематична перевірка 
 

4.3 Конічні та черв’ячні передачі 

Декілька слів слід сказати про побудову редуктора з конічною та 

черв’ячною передачами. Для того щоб додати ці передачі почнемо з побудови 

валів, на яких будуть знаходитись передачі (рис. 4.13). 

 

 

Рис. 4.13. Побудова валів 
 

Після побудови додаємо елементи передачі на вали. Для цього 

використовуємо меню для моделювання, що знаходиться в правій частині 

екрану. Для того щоб додати передачу на вал необхідно перетягнути її на 

відповідний вал в дереві моделі (рис. 4.14). 
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Рис. 4.14. Створення елементів черв’ячної передачі 
 

Далі створюємо з’єднання між елементами передачі. Зробити це можна 

декількома шляхами. Перший з них описаний в розділі вище. Другий спосіб – 

створити передачу за допомогою меню для моделювання. Аналогічно тому, 

як були додані елементи до моделі, ми перетягуємо піктограму «З’єднання 

черв’яка та гвинтового зубчастого колеса» до папки з нашими валами (рис. 

4.15). 
 

 

Рис. 4.15. Створення передачі  
 

При додаванні з’єднання, відкриється діалогове вікно «Select Gears», в 

якому необхідно обрати елементи передачі (рис. 4.16). 
 

 

Рис. 4.16. Вибір елементів передачі  
 

Аналогічним чином будується і конічна передача (рис. 4.17). 
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Рис. 4.17. Зображення конічної передачі 
 

4.4 Розрахунок редуктора 

4.4.1 Циліндрична передача 

Задаємо основні параметри передачі. Натисніть правою кнопкою миші на 

пункт обчислення шестерні в дереві моделі, виберіть «GearSizing» та у 

відкритому діалоговому вікні введіть кут шестерні та кут нахилу зуба, та 

підтвердіть параметри. Обчислення відбуватиметься у фоновому режимі (рис. 

4.18). 

 

Рис. 4.18. Ввід параметрів передачі 
 

4.4.2 Визначення геометрії валу 

Двічі клацніть розрахунок вала (синій значок вала) у дереві, щоб 

відкрити діалогове вікно KISSsoft. Там, де вказано положення, розміри тощо, 

необхідні для визначення вала та його розміщення. Перш ніж закрити 

діалогове вікно KISSsoft, обчислення потрібно запустити для реєстрації 

необхідних даних та дозволу передачі до KISSsys. Після цього вікно можна 
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закрити хрестиком. Всі вали та елементи, що відкриваються в середовищі 

KISSsoft, налаштовуються за тією ж процедурою (рис. 4.19). 
 

 
Рис. 4.19. Визначення геометрії валу 

 

4.4.3 Підбір необхідних розрахунків 

Натискаємо вкладку «Додати»   «Набір елементів». У відкритому 

діалоговому вікні, у розділі «Системні елементи» натискаємо кнопку 

«Table» (рис. 4.20). 
 

 

Рис. 4.20. Діалогове вікно «Набір елементів» 
 

Далі, у відкритому діалоговому вікні, обираємо зі списку ті розрахунки, 

які нам потрібно (в даному випадку вибрані «BearingCalculations» – 

розрахунок  підшипників, «GearPairCalculations» – розрахунок шестерень, 

«ShaftCalculations» – розрахунок валів) (рис.4.21). 
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Рис. 4.21. Вибір розрахунків 

  

Просторове зображення можна додати (у разі його відсутності) через 

вкладку «Додати»   «Набір елементів». У відкритому діалоговому вікні, у 

розділі «Системні елементи» натискаємо кнопку «3DView» (рис. 4.22). 

Зображення буде впорядковано відповідно до того, як вали, підшипники та 

колеса були налаштовані в KISSsoft.  
 

 

Рис. 4.22. Додавання просторового зображення 
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Для зміни виду моделі необхідно натиснути піктограму «Тривимірні 

графічні зображення»         . У відкритому діалоговому вікні є можливість 

перемикатись між схематичним зображенням елементів редуктора, а також 

детальним зображенням (рис. 4.23). При виборі «Solid elements» ми 

отримаємо детальне зображення. Крім того, при вмиканні функції «Show cut 

view» в кожній деталі буде зроблений розріз ¼ частини деталі (рис.4.24). 
 

 

Рис. 4.23. Перемикання режимів зображення 
 

 
Рис. 4.24. Результат редагування моделі 
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Діалогове вікно з анімацією (рис. 4.25) можна додати через вкладку 

«Додати»   «Набір елементів». У відкритому діалоговому вікні, у розділі 

«Системні елементи» натискаємо кнопку «GL3DView» (рис. 4.26). 
 

 

Рис. 4.25. Анімоване зображення редуктора 
 

 

 
Рис. 4.26. Відкриття діалогового вікна анімації 
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4.4.4 Тепловий розрахунок 

Для початку, необхідно натиснути піктограму «Стандартні шаблони» 

. Далі, у відкритому діалоговому вікні обрати «Шаблони ККД - Тепловий 

баланс» (рис. 4.27). 
 

 

Рис. 4.27. Вибір методу розрахунку ККД моделі 
 

Відкриваємо вкладку «Efficiency» та відкриваємо діалогове вікно 

налаштування корпусу за допомогою піктограми «Housing» (рис. 4.28). 
 

 

Рис. 4.28. Відкриття вікна налаштування корпусу 
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У відкритому вікні можливо зробити основні налаштування корпусу. 

Перш за все – обрати форму корпусу (кубічну чи циліндричну), товщину 

стінок та матеріал, з якого буде зроблено корпус (рис. 4.29). 
 

 

Рис. 4.29. Перший крок налаштувань корпусу 
 

У наступному діалоговому вікні задаємо геометричні параметри корпусу. 

Крім того, в цьому вікні обирається вид обробки поверхі корпусу і як 

наслідок – тепловіддача. Також, можна обрати, чи будуть зображені на моделі 

корпус, рівень мастила та ущільнення з прокладкою (рис. 4.30). 

 

 

Рис. 4.30. Другий крок налаштувань корпусу 
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В результаті, отримаємо наступний результат (рис. 4.31). 
 

 

Рис. 4.31. Зображення корпусу на моделі 
 

Для більш детального розрахунку редуктора на тепловий баланс 

переходимо до наступного діалогового вікна за допомогою піктограми 

«Settings» (рис. 4.32). 
 

 

Рис. 4.32. Відкриття діалогового вікна вибору додаткових умов 
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В першому рядку ми можемо обрати як буде задано коефіцієнт 

теплопередачі (пораховано автоматично чи вручну). В другому рядку ми 

обираємо чи будуть на редукторі ребра тепловіддачі. В третьому рядку 

додається основа до корпусу. В останньому рядку вмикається теплопередача 

на вхідному та вихідному валах (рис. 4.33). 
 

 

Рис. 4.33. Вибір додаткових умов 
 

У відкритому діалоговому вікну «Properties of thermal finnings» задаємо 

геометричні параметри ребер тепловіддачі (рис. 4.34). 
 

 

Рис. 4.34. Геометричні параметри ребер тепловіддачі 
 

У відкритому діалоговому вікну «Properties of foundations» задаємо 

параметри основи (рис. 4.35). 
 

 

Рис. 4.35. Параметри основи 
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Далі переходимо до наступного діалогового вікна за допомогою 

піктограми «Ventilation» (рис. 4.36). 
 

 

Рис. 4.36. Відкриття діалогового вікна налаштування вентиляції 
 

У відкритому діалоговому вікні в першу чергу задаємо площину 

вентилювання, після чого задаємо й інші параметри вентилювання (рис. 4.37). 
 

 

Рис. 4.37. Вибір параметрів вентиляції 
 

За допомогою піктограми «Lubrication» переходимо до діалогового вікна 

«Lubrication setup», де можемо налаштувати параметри змащення редуктора 

(рис. 4.38). 
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Рис. 4.38. Налаштування параметрів змащення 

 

За допомогою піктограми «Oil Cooler» переходимо до діалогового вікна 

«Set power of  the Oil Cooler», де можемо налаштувати параметри 

маслорадіатора (рис. 4.39). 
 

 

Рис. 4.39. Налаштування параметрів маслорадіатора 
 

Фінальним кроком робимо розрахунок теплообміну за допомогою 

піктограми «Розрахунок ККД»  та отримуємо результати у вкладці 

«Losses» (рис. 4.40). 
 

 

Рис. 4.40. Результати розрахунку теплообміну 
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Крім того, на вкладці «Efficiency» можна обрати, який саме розрахунок 

ми хочемо провести (рис. 4.41). 

 
 

 

Рис. 4.41. Вибір типу розрахунку 
 

 

4.4.5 Отримання результатів 

Для проведення розрахунку та створення звіту на меню піктограм 

натискаємо кнопку «Виконати розрахунок і створити звіт»   . В 

отриманому звіті будуть всі розрахунку, які обирали раніше. 
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4.5 Приклади редукторів 

В цьому розділі наведені можливі варіанти побудови редукторів. Крім 

того, буде показано, як виглядає кінематична схема на практиці. 

4.5.1 Приклади одноступінчастих редукторів 

На рис. 4.42, 4.43 та 4.44 наведені приклади циліндричного 

одноступінчастого, конічного та черв’ячного редукторів, відповідно. 
 

 
Рис. 4.42. Циліндричний одноступінчастий редуктор 

 

 
Рис. 4.43. Конічний одноступінчастий редуктор 
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Рис. 4.44. Черв’ячний одноступінчастий редуктор 

 

4.5.2 Приклади двоступінчастих редукторів 

На рис. 4.45, 4.46 та 4.47 наведені приклади циліндричного 

двоступінчастого, конічно-циліндричного та черв’ячно-циліндричного 

редукторів, відповідно. 
 

 

Рис. 4.45. Циліндричний двоступінчастий редуктор 
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Рис. 4.46. Конічно-циліндричний редуктор 

 

 

Рис. 4.47. Черв’ячно-циліндричний редуктор 
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ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ 

1. Які основні етапи розрахунку та проектування в програмному продукті 

KISSsoft? 

2. Як провести орієнтовний розрахунок основних параметрів передач у 

програмі KISSsoft? 

3. Які параметри передач можливо розрахувати у програмі KISSsoft? 

4. Як обрати оптимальний варіант з необхідними параметрами під час 

проектування передач у програмі KISSsoft? 

5. Як саме та коли проводиться оптимізація передачі у програмі 

KISSsoft? 

6. Які елементи конструкцій можливо спроектувати у програмі KISSsoft? 

7. Чи можливо проводити динамічні розрахунки та проектування передач 

у програмі KISSsoft? 

8. Які основні результати відображаються після завершення 

моделювання у програмі KISSsoft? 

9. Які основні дії необхідно виконати при створенні звіту моделювання? 

10. Які типи редукторів та механізмів можливо спроектувати у програмі 

KISSsoft? 
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